



凝心聚力 振奋人心

柯城广大党员干部群众收听收看党的二十大开幕会盛况

本报讯 (记者 方心怡 赖小兰 葛锦熙 徐京 童媛媛 王钰婕)10月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。柯城区广大党员干部群众怀着激动喜悦的心情,收听收看二十大开幕会盛况。

上午10时,柯城区四套班子领导集中观看中国共产党第二十次全国代表大会开幕直播。大家认真聆听大会报告,为我国发生的巨大变化、取得的伟大成就而深受鼓舞。

收看过程中,大家聚精会神、边听边记,一致表示要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速在全区上下掀起学习宣传贯彻热潮,以党的二十大精神为引领,踔厉奋发、勇毅前行,勇担新使命、塑造新优势,奋力开创柯城跨越式高质量发展新局面,在建设四省边际中心城市中走在前作表率。

在柯城区人民医院收听收看现场,大家挥舞起党旗,表达对党和祖国的无限热爱。“五年来,我们弘扬伟大的建党精神和抗疫精神,克服重重困难,取得疫情防控的阶段性胜利。我们更加相信,只有中国共产党才能救中国,只有中国共产党才能带领中华民族实现伟大复兴。”党的十九大代表、柯城区人民医院党委书记万少华听取报告后心潮澎湃、倍感振

奋。他表示,在二十大报告中,习近平总书记很关心人民的健康,特别是农村偏远山村的群众。柯城区人民医院将学习领悟好、宣传贯彻好二十大精神,进一步推进区乡村三级健康网格服务体系,在每个村派驻优秀的联系医生,利用专家下沉、技术下沉、管理下沉,把优质的健康服务送到人民群众的家门口。

上午9点,姜家山乡三山村黄卸妹家中早已座无虚席,柯城区8090新时代理论宣讲团成员与村干部、村民围坐在一起,翘首以盼大会召开。村民们至今仍清楚记得,2004年10月10日,时任浙江省委书记习近平到三山村走访调研,与村两委干部、农村指导员和村民代表座谈,认真听取大家对加强基层党建和村级班子建设意见建议时的情景。“看了开幕会,我备受鼓舞。实践证明,这条前进的道路是正确的,是通往人民群众幸福生活的道路。”三山村书记郑渭仁说。一旁的黄卸妹直言,习近平总书记一如既往地关心基层人民群众,大家的生活会越来越好。

柯城区8090新时代理论宣讲团成员认真听讲、仔细记录,表示将深入学习领会大会精神,以更加饱满的热情投入到工作中,积极打通宣讲的“最后一公里”,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

在余东未来乡村,农民画家们坐在电视机前,聚精会神地收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播。报告中“共同富裕”四个字让余云梅激动不已,从一个家庭妇女到农民画家,她和余东村一起历经蝶变,实现跨越。她表示将用手中的画笔,画出新时代的美丽乡村、美味生活、美好未来。大家感叹过去五年的巨大成就,对未来五年的发展充满信心。当听到“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”时,现场响起热烈掌声,纷纷表示将坚持创造性继承、创新性发展余东农民画,以文化为媒、以文化塑景、以文化兴业,齐心协力促发展、添自信。

在府山街道37驿站,外卖员们送完早高峰时段的外卖后,便自发地坐在一起,共同收看大会开幕。当习近平总书记提出要健全就业公共服务体系,加强困难群体就业兜底帮扶,消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视,使人人都有通过勤劳劳动实现自身发展的机会时,大家不约而同地鼓起掌来。“我每天走街串巷,见证了城市的发展,楼越建越高了,路越修越宽了,基础设施越做越好了,人们脸上的幸福感也越来越强了,看到的是笑容,透出的是自信。”外卖小哥童涛不由赞叹。

“城市美容师”眼中的“文明之变”

■记者 赖小兰

凌晨4点,天仍是一片漆黑,安静的街道上,车辆飞驰而过和“簌簌”的扫地声响显得格外清晰。在府山街道县学街社区天宁巷附近,记者见到了正在忙碌的保洁清运工人黄根土。

拉桶、提桶翻斗、装车、盖桶……黄师傅的动作一气呵成,不到五分钟,他就完成了一个点位的垃圾清运。一个小时下来,他已将辖区垃圾站点转了个遍。在绝大多数人还在睡梦中的凌晨4点,从事保洁清运工作20多年的黄根土却干得心满意足,甚至越干越有劲。

“过去天天都是凌晨2点出门干活,一趟下来至少3个小时,每天忙完都精疲力尽,还满身异味。”黄根土告诉记者,以前大家的环保意识不强,每次清运都要扫帚簸箕齐上阵。这些年,随着文明城市建设工作的不断深化,市民的文明素养也随之逐年提高。“政府给我们换了自动化的垃圾收集车,大家也自觉把垃圾扔进桶里,路上没有车辆和杂物堵道,我们的工作量大减少。”

城市面貌的日新月异,给黄根土带来的不仅是工作上的轻松,更多的是精神上的愉悦。

2018年以来,作为文明城市建设工作的“主力军”,黄根土和衢城不计其数的环卫工人

一起,冬战严寒、夏战酷暑,披星戴月忙碌在大街小巷。“2018年创文刚开始的时候,我们除了清运垃圾,还帮忙清理楼道杂物,每天光是杂物都能装二十几车,常常忙到深夜。”黄根土说,看着城市在他们的努力下日新月异,他的自豪感越来越强烈。

另一边,在杨家巷干净整洁的街道上,环卫工人方金福正认真清扫着落叶。“我已经在这条街巷扫了十二年,亲眼目睹这条路从坑坑洼洼变得光洁平整,车辆从乱停放变得规范有序,如今,路越来越好走,地也越来越好扫了。”方金福欣喜地说。

在文明城市建设这场持久战中,无数穿着橙色工作服的“城市美容师”,每天穿梭在街头巷尾,像一盏盏明灯,扮靓这座城市。他们把城市的干净整洁作为自己的职责,把文明城市建设当成自己的使命,如今,也尽情享受文明城市建设带来的福利。

天渐渐亮起,街道上人声鼎沸、车水马龙,黄根土和方金福结束了清晨的工作,但这段文明旅程依旧在继续。在城市的其他角落,还有党员干部、志愿者等更多默默奉献的践行者和见证者,正在为这场永不止步的文明之旅不断倾注心血。

三山“点亮”共富新图景

■衢报传媒集团记者 方利军

方洁瑶 通讯员 张震

徐少春 雷霖 陆慧成

秋日里,姜家山乡三山村黛瓦白墙、溪水潺流,挂着露珠的芙蓉花娇艳欲滴……近日,记者来到三山村,正逢传来好消息:村里流转的680亩抛荒地已全面启动清表工作,现代农业产业园项目正式落地指日可待。

站在村头的后塘水库堤坝上远眺,连片流转的土地尽收眼底。村党支部书记、村委会主任郑渭仁眼里满是憧憬,抛荒地整治工作完成后,将统一引进优质农业主体,规划种植果蔬,构建“企业+基地+村集体+农户”、培育“大户+农户”的富民强村产村融合模式,以市场化运作带动村集体、村民增收。

在三山村村办大楼前挂着的“抛荒地整治晾晒比拼进度表”已贴满红星。“每一颗红星的背后都凝聚着比拼晾晒的士气和决心。”郑渭仁相告,由于村里部分土地抛荒,制约了乡村振兴、共同富裕的推进。两个月前,在乡村两级党组织的推

动下,村里开展抛荒地整治工作。

这一决策与绝大多数村民的想法不谋而合,老党员郑路加更是难掩激动之情:“看到土地荒着心都会疼,我对土地流转举双手赞成。”在三山村,党员带头是传统。村里的党员们一带头,村民就放心了,短短10多天,签约率超97%。

三山村是姜家山乡面积最大、人口最多的村,如何解决老百姓反映强烈的村庄环境问题,一度是三山的困惑。2019年,村里掀起农房整治、风貌提升攻坚战,党员们纷纷在决议书上按下“红手印”,带头拆除自家违建,带动全村拆除违建420宗。趁着农房整治之机,村里又对140宗危旧房进行集中改造。其中,黄卸妹家坍塌的围墙已重建,曾经漏水的屋顶也修补完成,喜欢养花的黄卸妹在自家庭院打造了一片小花园。

党员干部把村民的小事放在心上,换来的是村民的信任与支持。近年来,三山村坚持党建引领,推动“红色根脉强基工程”落实落地,无论(下转2版)



柯城区四套班子领导集中观看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会盛况。

(姜渝晨 摄)



农民画家观看二十大开幕会直播 (蒋怡 摄)



新新街道37驿站组织新就业群体观看二十大开幕会直播 (林包明 摄)